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Stimată doamnă preşedinte Anca Elisabeta Ciucă,  
 
Stimată doamnă vicepreşedinte Katalin Barbara Kibedi,  
 

 Consiliul Uniunii Naţionale a Barourilor din România, întrunit la 08 iulie 

2011, a analizat propunerile înaintate de Consiliul de Mediere pentru 

conlucrarea dintre profesia de avocat şi profesia de mediator  şi a constatat ca 

în cadrul organismului de conducere colectiva a Uniunii Naţionale a Barourilor 

din România - între Congresele  anuale ale avocaţilor - există o deplină 

disponibilitate în privinţa unei conlucrări constructive cu Consiliul de Mediere, 

pentru a identifica împreună modalităţile care să permită exercitarea, în 

condiţii de respect reciproc, a profesiilor de avocat şi de mediator, pentru 

preîntâmpinarea şi eliminarea unor conduite ce ar putea aduce prejudicii de 

imagine celor două profesii.  

 

 Vă comunicam  acordul  pentru accesarea atât a Tabloului Mediatorilor, 

cât şi a Tabloului Avocaţilor, actualizate periodic, prin infochioşcurile 

amplasate în incinta instanţelor de judecată, ceea ce conduce  la un acces 

mai facil la datele de contact ale celor ce exercită cele două profesii.  

 



 2 

 Odată cu amplasarea în incinta instanţelor de judecată a unor birouri de 

informare asupra folosirii procedurii medierii şi a îndrumării date publicului  de 

către  magistraţi de a se recurge la această cale alternativă de soluţionare a 

litigiilor, este necesară şi deschiderea unor astfel de birouri de informare 

asupra folosirii serviciilor profesionale avocaţiale  care să asigure cunoaşterea 

de către justiţiabili a principalelor aspecte ce ţin de exercitarea profesiei de 

avocat, inclusiv în ceea ce priveşte prevenirea soluţionării conflictelor pe cale 

judiciara şi recurgerea la mijloace alternative de soluţionare a litigiilor care 

implică activitatea avocaţilor (concilierea, tranzacţia, arbitrajul)  pentru a 

asigura astfel o informare echilibrată a publicului asupra profesiilor noastre.  

 

 Avocaţii s-au implicat efectiv în construcţia instituţională a profesiei de 

mediator şi, consecvenţi practicilor convenţionale constante ale avocaţilor de 

bună credinţă, au reglementat, prin prevederi incluse in Statutul profesiei de 

avocat adoptat la 25 noiembrie 2004, pentru prima dată în legislaţia pozitivă 

română, standardele si tehnicile de lucru prin practica medierii, ca modalitate 

de realizare a activităţii avocaţilor, astfel cum se prevede în dispoziţiile art. 3 

din Legea nr. 51/1995 privind organizarea şi exercitarea profesiei de avocat, in 

prezent in vigoare. Respectarea lor de către instituţiile profesiei de mediator va 

fi susţinută,  în primul rând, de avocaţii care, suplimentar, din considerente ce 

ţin de standardele lor proprii de formare profesionala individuala, au  înţeles să 

parcurgă şi forme de pregătire profesională suplimentară pentru completarea 

abilităţilor de comunicare şi armonizare a intereselor divergente, ori aflate în 

conflict, prin tehnici de dialog argumentat şi de tranzacţionare, constante ale 

standardelor profesiei de avocat şi tehnici de lucru în profesia de  mediator!  

 

 Legătura indestructibilă dintre practica medierii şi  practica profesiei de 

avocat, impune respectarea interdicţiei promovării uneia dintre profesii în 

dauna celeilalte, inclusiv prin comparaţii privind costurile serviciilor 

profesionale, ori prin comparaţii privind avantajele uneia din profesii în dauna 

celeilalte! 
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 Consiliul Uniunii Naţionale a Barourilor din România este gata oricând să 

analizeze standardele profesionale adecvate pentru o  conlucrarea corectă şi 

fructuoasă între profesiile noastre, a căror dezvoltare o susţinem pentru 

interesele publice ale fiecăreia dintre cele doua profesii, exercitate exclusiv în 

beneficiul legii şi al persoanelor interesate de servicii profesionale oneste, 

tratate  corespunzător de toate autorităţile statului  ! 

 

 
P  R  E  Ş  E  D  I  N  T  E , 

 
Av. dr. Gheorghe FLOREA 


